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Tronc commun Sciences BIOF

Série N°2 : La droite dans le plan
(La correction voir@) http://www.xriadiat.com/)

Exercice 1 : (**) Le plan est rapporté au Repeére orthonormé(O;T;]) .d’unité 1cm.

On donne les points : A(3; —-1), B(7; 5) et C(-3; 3)

1) Placer les points A, B et C.

2) Déterminer les coordonnées des points |, J, K milieux respectifs de [AB], [AC] et [BC].
3) Calculer les longueur AB, AC et BC.

4) Quelle est la nature du triangle ABC (on se justifiera)

Exercice2 : (**) Le plan est rapporté au Repére orthonormé(O;T;])
Le triangle RST est défini par les points R (1;2),S(6;0)etT (2;5).
1) Faire une figure et placer le point G centre de gravité du triangle RST .

2) Calculer les coordonnées du point G.

Exercice3: (**) Le plan est rapporté au Repere orthonormé (O;T;]) et soit m un parametre réel
Dans chacun des cas suivants, déterminer m afin que u et v soient colinéaires.

1) u(m;9) et v(4;m)

2) u(-3m+2;3) et v(2m+5;3)

Exerciced : (*) Le plan est rapporté au Repére orthonormé (O;T; ])

Donner une représentation paramétrique de la droite D(A;G)qui passe par A(—l; 3) et G(-%;z) un

vecteur directeur.
Exercice5 : (*) Donner un point et un vecteur directeur de la droite D de représentation

. X=
paramétrique avec teR
y=—4t+11

Exercice6: (**) le plan rapporté au repére orthonormé (O;T;])
Soient les points A(-2,1) ; B(3,7)

Donner une représentation paramétrique de la droite (AB) et déterminer les points d’intersections
de la droite (AB) avec les axes du repeére.

Exercice7: (**) le plan rapporté au repére orthonormé (O;T; ])

Dans chacun des cas, dire si le point A appartient a la droite (D)
1) Une équation cartésienne de (D) est: —X+3y+1=0 et A(41)

2) Une équation cartésienne de (D) est: 6X—y—-2=0 et A(2;12)
Exercice8: (*) Déterminer une équation cartésienne de la droite (D) passant par le point
A(L-1) etde vecteur directeur u(-1;3).
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Exercice9 : (**) Soit (O;T;]) un repére du plan. Déterminer une équation cartésienne de la droite

(D) tracée ci-dessous :

ExercicelO : (*) Soit (D) la droite d'équation cartésienne : 4x+2y+3=0

Déterminer I'équation réduite de la droite(D) et son coefficient directeur et un vecteur directeur
Exercicell : (**) Le plan rapporté au repére orthonormé (O;T;])

1) On donne les points A(-2; —-1), B(5; 3) et C(7; 4).

Les point A, B et C sont-ils alignés ?

2) On donne les points A(-3; 2), B(1; 4), C(-1; —3) et D(-3; —4)

Les droites (AB) et (CD) sont-elles paralleles ?

Exercicel2 : (***) Dans le plan rapporté au repére orthonormé (O;T;])
Soient les points A(-2;-2) ; B(L4) et C(4;1)

1) Déterminer les coordonnées des points | et J milieux respectifs des segments [AB] et [BC].
2) Déterminer une équation cartésienne des droites (AC) et (1J)

3) Que peut-on dire des droites (AC) et (1J3)? Pourquoi ? Quelle propriété de géométrie
Vient-on d’illustrer ?
Exercicel3 : (**) On considere les droites (D,) ;(D,) et (D,)

(D,) :x+2y-1=0 ;  (D,) :y=—§+3 et (D;):—-2x+3y+5=0

1)Les droites (D,)et (D,)sont-elles paralléles ? Si non, déterminer les coordonnées de leur point

d’intersection.
2)Les droites (D, )et (D;)sont-elles paralléles ? Si non, déterminer les coordonnées de leur point

d’intersection.
Exercicel4 : (**) Le plan est rapporté au Repére orthonormé (O;T;]) et soient les points A(l,2) ;

B(3-2) et les droites : (D,):6x+3y+2=0 et(D,):3x-2y-1=0 .
1) Montrer que les droites (D, )et (D,) sont sécantes et déterminer le point d’intersection H (x ; y)

2) Donner une équation cartésienne de la droite (AB).

3) Etudier la position relative des droites (AB) et (D,).
4) Donner une représentation paramétrique de la droite (A)qui passe par le point C(1,2) et paralléle

a (D)
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Exercicel5 : (**) Le plan est rapporté au repere orthonormé(O;T;]).

Etudier la position relative des droites (D, )et (D,) dans les cas suivants et s'ils sont sécantes

déterminer leurs points d’intersection H (X ; y)

X =3t-1 X =—6k+1
1)(D1){y:_2t (teR) et (Dz){y:4k+5 (keR)

2 (D,) {x =-2t+2

teR) et (D,):—x+2y+3=0
Exercicel6 : (***) Le plan est rapporté au Repére orthonormé (O;T;]) et xeR

Soient: A(-12) ; B(13); C(O;gj trois points du plan

U=i+ ] et V=—2i +3] deux vecteurs
1) Montrer que : les points A ; B ; Csont alignés.
2) Montrer que :( A u,v)est un repere du plan.

3) Déterminer les coordonnées du point : B dans le repére (AU, V).
Exercicel? : (***) A partir du triangle ABC on construit les points| ; J
Tel que : AT ~2AB et AJ -2 AC

1) Déterminer les coordonnées des points: A ; B ; C; | ; J dansle
repére (AETC)

2) Déterminer une eéquation cartésienne de la droite( 1J )

3) Démontrer que la droite (1J ) passe par le milieu O du

segment [BC]

Exercicel8 : (***) Dans le plan est rapporté au Repere orthonormé(O;T;]) on considere les

points Suivants : A(-1;2) ; B(5-2); C(6;3) etE(-2;-3)

1) Soit (A) la droite passant par A et de vecteur directeur U(3; —2)

a) Déterminer une équation cartésienne de la droite (A)

b) Déterminer une représentation paramétrique de la droite (A)

c) Montrer que : Be(A)

d) Déterminer les coordonnées du point F d’intersection de la droite (A) et I'axe des ordonnées.

e) Déterminer les coordonnées du point G d’intersection de la droite (A) et 'axe des abscisses.
Xx=8t-2

2) Soit (D)la droite définie par la représentation paramétrique suivante: (D) {y _gt_33vec teR

a) Déterminer une équation cartésienne de la droite (D)

b) Montrer que les droites (D)et (A) sont sécantes, puis déterminer leurs points d’intersection.

3) Déterminer une équation cartésienne de la droite (D’) paralléles a (D) passant par C(6;3)
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Exercicel9 : (****) On associe a_chaque nombre réel m la droite (Dm) X+my+m-3=0

1) Démontrer que toutes les droites (Dm)passent par un point fixe F(x.;y;) dont on déterminera
les coordonnées

2) Déterminer la valeur de m dans les cas suivants : -~
a) (D, ) passe par le point A(-4;2) ‘fi

b) (Dm)est paralléle a 'axe des ordonnées

c) (D,)ll(A)telle que : (A):3x—4y+6=0

Exercice20 : (**) Le plan est rapporté au Repere orthonormé(O;T;]).

Déterminer et représenter 'ensemble (E)des points m (x;y) dans les cas suivants :
1)X—y—-2=0.

2)(x+y—2)" —(5x—3y+10)" =0.
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C’est en forgeant que I'on devient forgeron : Dit un proverbe.
C’est en s’entrainant régulierement aux calculs et exercices que I'on devient un mathématicien

http://www.xriadiat.com/ PROF: ATMANI NAJIB

I~



http://www.xriadiat.com/

